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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Numele acestui mare şi slăvit sfânt vine de la titlul faimoasei 

cărţi de el scrisă, „Scara dumnezeiescului urcuş” sau simplu, 

„Scara”. Ioan a sosit la muntele Sinai pe când avea vârsta de 

şaisprezece ani şi a rămas acolo, mai întâi ca frate începător sub 

ascultare, apoi ca sihastru, iar în cele din urmă ca stareţ al Sinaiului 

până la înaintata vârstă de optzeci de ani. Sfântul Ioan a trecut la 

Domnul cam pe la anul 563 după Hristos. Despre el biograful lui, 

monahul Daniil, zice: „Trupul său s-a urcat la înălţimile Sinaiului, 

în vreme ce sufletul său s-a înălţat la înălţimile cele cereşti.” 

Sfântul Ioan Scărarul a stat în ascultare faţă de părintele său 

duhovnicesc, Martirie, timp de nouăsprezece ani. Sfântul Anastasie 

de la muntele Sinai, văzându-l pe tânărul ioan, a prorocit despre el 

că va fi stareţ al Sinaiului. După moartea duhovnicescului său 

părinte, Sf. Ioan s-a retras într-o peşteră unde a dus vieţuire aspră 

timp de douăzeci de ani. Ucenicul său Moise a adormit odată sub 

umbra unei stânci mari. Ioan, care şedea în chilie la rugăciune, l-a 

văzut în duh pe ucenicul că stă în primejdie de moarte din cauza prăbuşirii stâncii și s-a rugat 

fierbinte lui Dumnezeu pentru el. Mai târziu, când Moise s-a întors din acea călătorie, el a căzut 

la picioarele părintelui său şi i-a mulţumit cu lacrimi pentru că l-a scăpat de la moarte sigură. El  

i-a povestit cum a adormit la umbra stâncii şi cum în vis 1-a auzit pe el, părintele Ioan, cum îl  

 

 

Sf. Cuvios Ioan  

Scărarul, icoană 

DUMINICA  SFÂNTULUI  CUVIOS  IOAN  SCĂRARUL 

Locuitor pustiului şi înger în trup şi de minuni făcător te-ai arătat, de Dumnezeu purtătorule, 

Părintele nostru, Ioane; cu postul, cu privegherea şi cu rugăciunea cereştile haruri luând, vindeci 

pe cei bolnavi şi sufletele celor ce aleargă la tine cu credinţă. Slavă Celui ce ţi-a dat putere; slavă 

Celui ce te-a încununat pe tine; slavă Celui ce lucrează prin tine, tuturor tămăduiri. 

(Troparul  sărbătorii ) 
 

 


